

小平台助力居民“轻淞”就业

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 芦淞区董家墩街道,因企业改制等原因,造成街道区域内有大量下岗职工。今年以来,该区全力打造“轻淞就业”服务品牌,鼓励各街道(镇)结合产业特点和发展实际,充分发挥各职能部门协同效应,围绕“1个主题”、选定“1批群体”、办好“1个活动”,塑造特色化就业帮扶之路,发挥典型引领作用。

一条龙培训,稳定就业岗位

刘女士今年54岁了,是一名从原南方摩托车厂内退的普通工人。疫情之下,家境并不宽裕的她想做份兼职改善家里的经济条件。可是四处奔波寻访,都没有找到合适自己的理想工作。

芦淞区董家墩街道因企业改制等原因,造成街道区域内有大量下岗职工。此外,董家墩街道是典型的老龄化街道,常住人口65万人中,老年人近11万人,许多高龄老人面临养老问题。长期以来,大龄失业人员再就业问题,老龄化社区居家养老问题,成为社会治理的两个“老大难”。

最近,刘女士从社区就业专干那里了解到“共享生活管家”零工服务平台的招聘信息,抱着试试看的想法参加了主题招聘。通过政策性补贴技能培训,刘女士现在在331医院骨科一名优秀的护理员,每月收入大约5000元左右。工作中,她任



一名大姐在零工服务平台站点登记求职信息。通讯员供图

劳任怨,耐心负责,深受病患及家属的认可与赞扬。

灵活性用工,激活闲散资源

“共享生活管家”零工服务平台是集就业与服务为一体的社区共享平台。应聘岗位包括医院陪护、专业保姆、月嫂、育婴师、养老护理、家政服务、钟点工、催乳师等;服务项目包括医院陪护、居家保姆、母

婴护理、专车接送、月子私教、钟点服务、代办服务、洗涤清洗等。

目前,董家墩街道已设立“共享生活管家”零工服务平台站点。“共享生活管家”的养老护理服务时间一般是2个小时,工作时间宽松灵活,可以根据求职者的时间来进行安排。尤其对于一些大龄就业困难人员,或者因照顾家庭等原因无法全职工作的宝妈群体来说,平台站点提供

了一种非常合适的灵活就业岗位,有效地把附近的闲散劳动力组织起来实现再就业,从一定程度上缓解了社会就业压力。此外,社区居民可以通过平台站点给老人订购养老护理服务。

个性化服务,降低养老成本

家住芦淞区董家墩街道沿河三村的陈奶奶体弱多病,从331医院骨科出院后生活仍然不能自理。子女白天都要上班不能陪伴在身边,想请一个全职护理员费用又太高了,陈奶奶的养老护理问题让全家人忧心不已。

通过了解陈奶奶的家庭情况后,“共享生活管家”零工服务平台为她推荐了钟点工护理服务。“共享生活管家”不仅可以照顾老人,还可以洗衣做饭,收拾屋子,细心、耐心去观察照料和记录老人的情况,更好地帮助老人恢复健康,既解决了白天照顾老人的问题,又大大减轻了家里的经济负担。

在“轻淞就业”服务品牌的引领下,芦淞区各街道(镇)积极开展特色帮扶项目。“共享生活管家”零工服务平台、“就业创业中心生态圈”等,让居民在家门口就能找到工作;“航空工匠”、“直播销售员”、“白关果蔬工”等特色劳务品牌,为产业发展培养输送技能人才;“就业服务进我家——格格家”、“就业之花进楼栋”等,将公共就业服务送进千家万户。

激发居民自治力量 老旧小区破解停车难题



8月8日,荣华小区的居民们为车辆道闸管理工作推进困难重重。

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾) 建成26年的老旧小区,道路窄、停车难、无围墙也无物业管理,秩序混乱令业主头疼,怎么破?8月8日一早,天元区泰山路街道荣华小区的车辆道闸管理系统启动试运行,数月来的小区居民自治管理终于看到了成效。

“我们业主经常找不到车位,车辆乱停还导致进出发生堵车和刮擦。”小区居民易先生说,自从天元区机关干部进驻小区,指导成立小区自治委员会后,曾经停车难、环境不理想等无人管问题,慢慢摆上“台面”。

荣华小区有车辆90辆,车位远远不够,加上开放式的小区旁

就是一片城中村,外围商户的车也在小区停,大家彼此不理解,导致车辆管理工作推进困难重重。

天元区民政局干部队伍进驻小区后,通过联络社区、社工、挖掘热心居民,一起向居民解释宣传,并组织民主协商、投票、结果公示等举措,最终获得了小区89%的居民支持,启动小区车辆登记及费用收取工作。小区自治委员会主任陈国斌介绍,“考虑到停车道闸系统安装后可能影响部分商铺的生意,民政局工作队还与相关小卖部、麻将馆的老板商量优化设计方案,最大限度争取大家对车辆管理改革工作的支持。”

目前,小区车辆道闸管理系统开始试运行,将在10月1日正式运行。

高科小贷: 连续3年获省级最高A类 监管评级

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/文天甲) 近日,湖南省地方金融监督管理局公布全省小额贷款公司2021年度分类监管评级情况,株洲高科小额贷款有限公司(以下简称“高科小贷”)在此次监管评级中获得最高级A级认定,连续三年获得A级资质评级。2021年株洲仅有的两家单位被评为A级,高科小贷是其中之一。

此次分类监管评级以省金融局新的评级办法为依据,坚持小贷行业追求高质量发展的要求,采取了“减量提质”严控质量的评级原则,最终评定全省小额贷款公司共142家,获评A级的公司39家。

高科小贷系高科集团子公司株洲动力谷产业投资发展集团有限公司下属公司,该企业立足高新区、深耕园区,主要为园区企业从事小额贷款、财务咨询等金融服务,并在长株潭一体化基础上,扩大小贷公司在长株潭的服务能力和产品输出能力,充分发挥金融服务实体经济作用。

云田镇全域卫生大清扫

8月6日,石峰区云田镇组织各社区开展“喜迎二十大,争创文明城”全域卫生大清扫志愿服务活动。本次活动,该镇共招募志愿者219名,清扫安置房小区7个,清理重点卫生死角11处,清理小广告20余处。通过大家的辛勤努力,辖区环境面貌焕然一新,群众的环保意识和文明意识也大大提高。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/周灏坤 摄影报道



图为卫生大清扫现场。 株洲日报通讯员/周灏坤 供图

井龙街道已拆除 安全隐患房屋13000平方米

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/汤婷) 8月6日一早,伴随着机器轰鸣,石峰区井龙街道九郎山村一处存在安全隐患、面积约720平方米的自建房被成功拆除。

自开展自建房安全专项整治暨拆违保安“百日攻坚”行动以来,井龙街道迅速设立工作专班,明确责任分工,对辖区内房屋进行全面体检,实行地毯式排查、网格化管理,确保做到不漏一户一房,同时强化督导检查,综合考虑风险等级建筑使用性质等情况,依法依规科学处置。

针对违章建筑和存在重大安

全隐患的房屋,街道迅速制定拆除方案,拆除行动前期积极做好政策宣传,取得了群众理解和支持。截至目前,井龙街道已累计拆除违法建筑及重大安全隐患房屋38处,共计拆除房屋面积达13000余平方米,及时消除了安全隐患。

下一步,井龙街道将继续坚持以广大群众的最根本利益为出发点,将自建房安全整治工作和拆违保安行动落到实处,坚持用真心、耐心、细心赢得群众的支持,切实保障辖区内人民群众生命财产安全筑起防线。

与父亲的 对话

催泪



编导:张玉成
拍摄:张媛 徐健浩 廖威
剪辑:张媛



知株侠视频
ZHI ZHU XIA VIDEO

知株侠视频是株洲日报社融合发展

抢占短视频传播阵地的先锋队

这是一个短视频聚合、共享平台

您不仅能观看视频新闻

更能够拍摄上传视频新闻

我们的业务范围:

- 短视频
- 宣传片
- 专题片拍摄
- 微信视频号代运营
- 活动直播

视频合作请来电:周记者(15873352669)

视频投稿邮箱:40751085@qq.com